

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 云霄县县长走访调研重点企业

**本报讯**（朱乔柽）7月2日，云霄县县长沈顺来以“四不两直”方式走访调研重点企业，深入了解企业生产经营情况和发展需求，聚焦“急难愁盼”精准问需问计，政企同心共谋发展，奋力实现上半年经济发展“双过半”。

沈顺来一行先后前往豪锦化妆品有限公司、振牌（福建）海洋生物科技有限公司、华锐锂电新能源科技有限公司，围绕生产经营、研发创新、市场布局、出口贸易等核心环节进行深度沟通，与企业负责人面对面剖析难点、理清思路、纾困解难，为企业稳预期、强信心注入新动能。

沈顺来强调，要坚定发展信心。科学研判当前经济形势与市场趋势，通过定期召开供需对接会，牵线搭桥促进辖区内企业互为供需上下游，深化产业链上

下游企业协作，推动形成“大中小企业融通、上下游协同联合”的产业生态，努力在创新发展转型升级、应对外部环境变化中赢得主动、赢得未来。要深耕自身优势。鼓励企业持续加强产品研发和核心技术攻关，提高企业生产自动化、智能化水平，不断提升品牌竞争力，充分挖掘国内市场潜力，积极开拓新兴国际市场，切实将企业自身优势转化为拉动区域经济发展的强劲动能。要主动靠前服务。深化“百名干部挂百企”帮扶活动，践行“妈妈式”服务理念，以“随访笔记”为载体，完善全流程服务闭环机制，推动惠企政策“免申即享”“直达快享”，切实把政策红利转化为企业发展实效，以政企同心的“暖环境”护航企业安心发展、放手拼搏。

县领导洪逸峰参加调研活动。



沈顺来与企业负责人面对面剖析难点

## 持续深化拓展“三争”行动 | 云霄县住建局：靠前服务强监督 护航项目预验收

**本报讯**（张连树 张汉欢）近日，在云霄县住建局的全程服务和严格监督下，豪锦生物科技项目顺利通过竣工预验收，标志着该项目向竣工投产迈出坚实一步。

豪锦生物科技项目总投资3.07亿元，总占地面积85.6亩，规划建设综合办公楼、生产车间、员工宿

舍、标准厂房等8幢主要建筑物，总建筑面积达92,876平方米。项目建成后将形成集研发、生产、销售于一体的完整产业链，预计可带动就业200余人，年产值超5亿元，成为云霄县日化产业的重要支柱，为产业发展和项目建设提质增效注入新动能。

专班靠前服务，严把质量安全关。为确保项目高质量推进，县住建局组建由专业技术人员组成质量监督专班，从项目开工伊始就主动对接、靠前服务。专班人员定期下沉施工现场，在确保施工安全和质量安全的前提下，重点对地基基础、主体结构、关键设备安装等环节进行严格监督，为项目的推进全过程保驾护航。针对项目体量大、工艺复杂的特点，住建部门提前介入技术指导，优化施工方案，通过“预验收”机制及时排查问题，为项目接下来的竣工验收打下坚实基础。

优化服务流程，提升验收效率。县住建局深入贯彻落实优化营商环境要求，创新服务举措，大幅提升验收效率。通过实施“并联审查”机制，在竣工预验

收前组织质安站等多部门进行现场联合评定，将传统串联验收改为并联推进；对具备条件的分部分项工程实行“分段验收”，助力企业早日投产；运用数字化平台实现资料预审，让数据多跑路、企业少跑腿。这些创新举措使项目预验收周期较常规流程缩短15天以上。

企业点赞服务，政企联动促发展。“从项目开工到预验收，县住建局的服务既专业又高效，特别是质安站的监督严格到位，为我们项目接下来的竣工验收和快速投产提供了有力保障。”豪锦生物科技项目负责人余煜英表示。该项目的顺利投产，将带动上下游配套企业集聚发展，进一步完善云霄县日化产业链条。

下一步，县住建局将持续深化拓展“深学争优、敢于争先、实干争效”行动，全力冲刺年度目标任务，继续发挥职能优势，靠前服务、强化监督，为更多重点产业项目提供优质服务，为富美新云霄现代化建设贡献住建力量。



豪锦生物科技项目综合办公楼

## 人居环境整治“心”答卷

### 以初心映照干群共治 于破立之间凝心聚力

**本报讯**（张怡）“以前回趟老家，车身都会溅上一层泥点子，这次回来，发现路平整了，车也更好停了，还多了好多小公园，饭后散步消食也有去处了！”日前，从外地回家探亲的陈先生刚把车开进自己的老家——云霄经济开发区下径村，不禁发出惊喜的感慨。尤其是下径大坂墘自然村，6公里硬化道路贯通、20公里污水管网改造、15公里沟渠清淤，彻底解决“雨天一脚泥”的困扰；12盏路灯点亮、9处生态停车场投用，让“生活舒适度”肉眼可见。

下径村村民的感慨，道破了云霄县人居环境整治工作的核心逻辑——以民生痛点为靶向。当群众从“皱眉吐槽”到“竖指点赞”，当村庄从“脏乱差”到“洁净美”，云霄县以党建为引领、以初心为纽带，在破立之间推动乡村面貌焕新，让群众“呼声”变“掌声”，勾勒出一幅以民为本的治理新图景。

“拆旧不是目的，让每寸土地都服务民生才是初心，我们正在以此为目标努力中。”在东厦镇浯田村，村两委以“八个一”工作机制为抓手，精准定位群众宜居环境提升需要，拆旧拓新后，腾出的空间将为全村打通断头路、新村建设、停车场建设等项目推进奠定坚实基础。

马铺乡粗溪村的蜕变则映照着“党建红”与“生态绿”的交融。驻村工作队与村两委共同扛旗攻坚，自2022年以来，累计拆除危旧建筑6027平方米，拓新1294平方米，腾挪出的发展空间，不仅建成标准化停

车场，成功根治“停车难、乱停车”顽疾，更将江心洲从昔日的“垃圾倾倒场”改造成“小桥流水人家”的诗意公园。更动人的是群众桑梓情的涌动——从贤达主动捐建候车亭，到村民自发参与“微菜园”认领，豆角挂藤的田园景致与标准化停车场、文化活动中心相映成趣，构成“共建共治共享”的鲜活样本。

莆美镇前涂村的“网格治理”与开发区下径村的“产业赋能”，则从不同维度诠释初心的落地形态。前涂村划分8个环境治理网格，“日巡查、周通报”机制让巷道常年洁净，取得了群众的广泛支持；下径大坂墘自然村积极探索“环境优化-产业导入-村民增收”的可持续发展路径，将青枣、枇杷种植与农旅体验相结合，策划“采摘季”活动，让环境美与产业兴同频共振。这种“整治成果由群众共享、发展蓝图与群众共绘”的思路，正是民心凝聚的关键所在。

近年来，云霄县以“六方联动”机制将党建优势转化为治理效能。2025年以来，全县召开专项推进会部署拆旧拓新奖补、示范样板培育等工作，40个拆旧拓新奖补项目落地，1—5月累计拆旧8.3万平方米、拓新2.6万平方

米，新建停车场17处以及小菜园、小公园和小广场等185处。干部把群众的需求置顶，曾经的“问题清单”，正逐步蜕变为群众的“幸福账单”。

如今的云霄乡村，巷道被竹篱笆与景观小品点缀，口袋公园传来欢声笑语，现代农业基地与百年古树相映成趣。云霄县以“初心”为钥，解锁了乡村治理的深层逻辑：当干部以“赤诚纯粹”之心打通断头路、改造危房，以“务实笃行”之力构建“智慧监管”“三级包联”等长效机制，群众便从“被动观望”转为“主动参与”。如今，云霄县正全力推进4条示范线点位提升建设，推动拓新提升同新村建设、“五个美丽”、文旅发展等工作有机融合，让“一时美”变“持续美”。这份以民心为墨、以初心为笔的整治答卷，不仅丈量着基层治理的温度，更以“干群共治”的合力，勾勒出乡村振兴的鲜活图景。



云霄县城全景 吴建云 摄